
２０２１年度 ７号                                   2021.7.12 №1899 

                                   困ったとき 
                                                       は、いつでも 

                                     尼教組                  尼教組の 
                                                            LINEbiz へ 

                                                                               相談ください 

 

 

 

 

先週末、文科省が廃止の方針を固めたと報道がありました。免

許更新制度のあり方について中央教育審議会で審議が続いてい

ました。現場教員へのアンケートでも廃止の声は多数でした。 

                         

                 ←全教・尼教組がとりく 

                 んだ署名も、廃止への 

                 力になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １学期に計画していた修学旅行は、２学期以 

降に延期されました。これに伴い、学校では計 

画を変更しています。旅行会社によっては、キ 

ャンセル料を求めてきて、学校ではその対応に 

苦悩していました。尼教組は４月に、「キャンセ 

ル料の保護者負担を避け、市が負担を」と要望 

を出していました。【資料①】 

 その後６月に、市教委から「市の予算措置で 

公費による負担を行うことができるよ 

う調整中」との回答を得ました。 

そして、現在７月市議会の補正予 

算【資料②】に計上され、間もなく議 

決される見通しです。 

  補正予算には、中学校４校の洋 

式トイレ、自動水栓化などの予算 

も計上されています。 

（＊全てのトイレが改修されるわけでは 

なく、一部のトイレのみの改修です。） 

■教員免許更新制全般に対する意見（自由記述）の上位項目 

制度自体を廃止すべき・免許更新制度に意義を感じない 50.4％ 

受講料の支出(交通費含む)が負担・受講料が高い 19.8％ 

多忙の要因・負担増の要因(現場での負担増も含む) 8.3％ 

時間・肉体的・精神的な負担(費用以外) 6.8％ 

 

 

 

 

 

尼崎市教職員組合：尼崎市西長洲町２-３４-１ 
     執行委員長 中川 純一 
 TEL 06-6481-1133   FAX 06-6481-9520 

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ http://amakyoso.wix.com/amakyoso 
  E-mail  amakyoso@s5.dion.ne.jp 

【資料②】 新型コロナウイルス感染症対策に係る補正予算 

（１）医療提供体制・感染症拡大防止対策の充実 

・学校行事新型コロナウイルス感染症対策事業費 10,492 千円 

修学旅行の延期に伴うキャンセル料等を公費負担し、 

保護者の負担を軽減する。 

・各種施設整備事業費 140,564 千円 

感染症対策及び学校生活環境の改善を図るため、トイレの 

洋式化、自動照明化及び手洗いの自動水栓化等を行う。 

   実施校：大成中・立花中・武庫中・南武庫之荘中 

【資料①】     ２０２１年４月１９日 

尼崎市教育委員会 教育長 白畑 優 様 

コロナに関わる対応について 
３．保護者への負担軽減するために 

 ②修学旅行などの校外学習のキャンセル料が 

発生した場合、保護者に負担させないよう市 

が責任をもつようにしてください。 

教員免許更新制廃止へ  
文科省、来年の法改正目指す 
文部科学省は、教員免許に 10 年の

有効期限を設け、更新の際に講習の

受講を義務づける「教員免許更新

制」を廃止する方針を固めた。政府

関係者への取材で判明した。今夏に

も廃止案を中央教育審議会に示し、

来年の通常国会で廃止に必要な法

改正を目指す。   (毎日新聞/07/10) 



１-5%

２

21%

３

34%

４

33%

５

7%

１-5%

２

11%

３

38%

４

29%

５

17%
0

30%

1～3

30%

4～6

26%

7～10

3%
10～

11%

尼教組 新任・青年教職員アンケートから 
５～６月に、新任と青年の教職員にアンケートをお願いしました。 

尼教組は、毎年市教委に教育条件改善の要求書を提出し、交渉を行っています。青年部は、県全体

として、県教委に要望書を提出し、交渉をしています。今回のアンケート結果の実態を、交渉に活

かしてまいります。 

アンケートの集約結果 
◆自分の勤務時間を      ◆通常、何時に出勤しますか？       ◆通常何時に退勤しますか？ 

知っていますか？        （最も当てはまるもの）             （最も当てはまるもの） 

 

１ ～7:30 

２ 7:30～7:45 

３ 7:45～8:00 

４ 8:00～8:15 

 

 

◆残業時間は１日あたりどの程度ですか？        ◆本年度、今日まで勤務を要しない日に 
（最も当てはまるもの）               何日出勤しましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆新学期が始まって困ったことはありませんでしたか？ （いくつでも） 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

◆どの不満に共感しますか？（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

いっしょに合格しませんか…  
(お知り合いの方にお伝えください) 

教員採用試験対策講座 
■日時 ８月７日(土)１３:３０～ 
☐内容 ２次個人面接・模擬授業対策 
☐会場 神戸市勤労会館４０５講習室 
参加資料代 500 円（組合員無料） 
申込方法 hyogo-06@pure.ne.jp 
主催 兵庫教職員組合（全教） 
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その他

家族との時間が取れない

心の余裕がない

時間的な余裕がない

空き時間がなさすぎる

教材研究をする時間を取れない

どこまでが教師の仕事か、わからない

そもそも仕事量（校務分掌）が多すぎる

勤務時間がどう考えても長すぎる

１ 16:45～17:30 
２ 17:30～18:30 
３ 18:30～19:30 
４ 19:30～20:30 
５ 20:30～ 

１ １時間未満 
２ １時間程度 
３ ２時間程度 
４ ３時間程度 

0 日 
1～3 日 
4～6 日 
7～10 日 
10 日～ 

悩んだり、困
ってるのはみ
んな同じ。 
がんばって！ 

？の時は尼
教組に相談
してね。 


